Tentamen i Matematisk analys D TMV170, MMGD30,

2015-08-25

KI. 8.30 — 12.30. Telefonvakt: Tim Cardilin, 0703-088304
Tillatna hjdlpmedel: BETA, inga réknare.
Totalpodng: 50. Betygsgranser: 20, 30 och 40, resp 20 och 36.

I de fall dd en funktion efterfragas, ange dven funktionens definitionsmdngd.

1.

2.

Los begynnelseviirdesproblemet 3’ = cos(x)e?, y(m) = —In(2).

Lés begynnelseviirdesproblemet gy’ + g _ 1, y(1) =1.

2z
Los begynnelsevirdesproblemet 2y” — 3y’ +y = x, y(0) = 1, y'(0) = 0.

. Bestam

1 — cos(2z)
50 er — 11—’

genom att Taylorutveckla téljare och ndmnare.

Betrakta det omrade som begrinsas av f(x) = e® — ex och g(z) =1 — z.
(Kurvorna skir varandra da z = 0 samt d& = = 1.) Berdkna volymen hos
den kropp som uppstar da omradet roteras runt z-axeln.

Beskriv och skissa méngden av alla z € C sadana att i(z% — 22) = 4.

Tjockleken pa en cylinderformad burks holje anses vara konstant (och
tunt). Bestdm hur burkens hojd ska forhalla sig till radien i burkens bot-
tenarea, om volymen ska maximeras med avseende pa fix materialatgang.

2x
Visa att Newtons metod applicerad pa ekvationen 1722 = 0 konvergerar
x

(d.v.s. niirmar sig en 16sning) for alla startvirden zo € (—1/v/3,1/v/3).
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